

LAS NOTICIAS

PERIÓDICO GRÁFICO DE INFORMACIÓN

Precios 105

(Pago ad)

Primera página.	1.25 línea
Gacetillas.	1.00
Id. al final.	0.75
Remitidos desde.	1.00
Oficiales.	1.50
Esquelas mortuorias según catálogos	
Encajes de prospectos según tamaño	

Precios de Suscripción

(Pago adelantado)

En Huelva, un mes.	pesetas
Fuera, trimestre.	7.50
Un semestre.	14
Extranjero, un año.	62.50

No se devuelven los originales aunque no se publiquen

Talleres: Vázquez López, 15 (Real Teatro)

Director: FERNANDO BERNÁRDEZ DE SILVA

Redacción y Admón. RÁBIDA, 5

Plausibles gestiones

La actuación de D. Juan Mascarós Villalonga, en la presidencia de la Excelentísima Diputación, ha sido beneficiosa a los intereses de la provincia

Realidad de los hechos

Nos mueve hoy el deseo de dar a la publicidad la actuación bastante conocida de una personalidad, que en el ánimo, en la convicción general, está rodeada de los mayores valores de simpatía.

LAS NOTICIAS, limitase a traducir la verdad de los hechos realizados en el transcurso de tiempo que dignamente ocupó la presidencia de la Diputación provincial el Sr. Mascarós Villalonga, mereciéndole un concepto leal y sincero.

Únicamente pueden servir estas líneas de estímulo a la hermosa obra de beneficio reconocido en el orden moral y material, sin que en nuestro ánimo se retenga la idea, más que aquella de servir a la justicia, popularizando la gestión prestigiosa del laborioso hombre público, que tan buenos proyectos encauzó en el organismo provincial.

Imparcial, sin llegar a lastimar la modestia del señor Mascarós, puntualizamos su labor de cooperación con el Gobierno que preside el marqués de Estella, como símbolo de cariño a la Patria, de resurgimiento de la misma en su estado complejo de orden y de confianza del país.

Ahora vamos a las gestiones que el ex-presidente de la Diputación realizó completando así la obra que inició su antecesor don Félix Andolz, hombre de capacidad privilegiada, lo que deja bien marcado su paso en todos los proyectos que a su feliz estudio sometió en bien de Huelva y la provincia.

El señor Mascarós dedicó especialmente su atención a la realización de obras importantes, aumentando los medios de comunicación en la mayoría de los pueblos de la provincia.

Los caminos vecinales de El Cerro de Andévalo y Aljaraque están actualmente en tramitación y estudio. Y completamente terminados y adjudicada la subasta de construcciones de carreteras de Alosno a San Bartolomé, Rociana a Bollullos, Gibrleón a Trigueros, Las Navas a la Estación de Repilado, Jabugo a Puerto de la Cruz, Cumbres Mayores a Cumbres de Enmedio, Castaño del Robledo a la carretera de Cáceres, Puerto Moral a Repilado e Hinojales y otros muchos más que de momento no recordamos.

En preparación tenía el señor Mascarós Villalonga, para lle-

varlo a la práctica en plazo muy breve, la construcción de los caminos que conducen de Puebla de Guzmán a Paymogo, de Villanueva de los Castillejos a Sanlúcar de Guadiana, siendo todos estos importantísimos trabajos su mayor obsesión para conseguir feliz terminación de los mismos, pues estos están incomunicados con la capital.

La construcción del Instituto Provincial y Técnico, el Reformatorio para Menores, cuya edificación se emplazará en terrenos ya adquiridos en propiedad y firmada la escritura de cesión de ellos a la Corporación que presidía, merced a sus valiosas gestiones en bien de los intereses del organismo provincial.

La Colonia Escolar de Cortegana, la cesión de terrenos al Estado para construcción de nueva cárcel-correccional, la instalación modernísima del Gabinete de Hidrología y Radioterapia en el Hospital Provincial y la implantación de la Escuela Normal de Maestras, que en breve preparaba la terminación de su gestión para que fuera un hecho y así Huelva tuviera un centro más de enseñanza para que la cultura se ampliara, y llegase a crear nuevos núcleos de Maestras, sin necesidad de recurrirse a Sevilla o Cadiz para examinarse en esa carrera,

Todos los problemas que anteriormente exponemos, de una trascendencia y de unos méritos prácticos y beneficiosos, es a los que el señor Mascarós Villalonga dedicó sus desvelos y amor para dotar a la población y la provincia de la posesión de ellos, haciendo su labor escrupulosa y simpática.

El señor Mascarós Villalonga, dejó la presidencia de la Diputación ostentando actualmente sólo el cargo de diputado, para seguir contribuyendo con su voto a la realización de los proyectos de buen gobierno y de administración honrada, dedicándose ahora más de lleno a sus negocios mercantiles y al descanso de las luchas que la presidencia de por sí traen, dejando paso a otros hombres que puedan robustecer la obra provincial.

Se han hecho elogios también por los donativos que venía haciendo el señor Mascarós a los centros benéficos con lo que la Diputación tenía asignado para gastos de representación de la Presidencia y cuyo importe in-

tegro era distribuido entre las citadas entidades benéficas.

LAS NOTICIAS se congratula en publicar las anteriores manifestaciones difundiendo así la meritísima gestión del señor Mascarós Villalonga, al que saluda con la mayor cordialidad y respeto.

EN HONOR DE NUESTROS EMIGRANTES

“ALCÁNTARA”

Hemos visto en Prensa Gráfica varias fotografías del magnífico trasatlántico que con el subtítulo que encabeza estas líneas ha botado al mar una Compañía Naviera, la que tuvo la delicadeza de invitar al viaje inaugural a unos cuantos colegas madrileños, los que en gratia superlativo y justo, elogian las condiciones de navegación, de lujo y «confort» que caracteriza al nuevo buque.

Los «clichés» que publican del «Alcántara» los periódicos gráficos de la Corte, dános la idea de que la Casa constructora no ha regateado ninguna clase de sacrificios para que la ingeniería naval realizase una obra maravillosa y perfecta en barcos de alto bordo, destinado a surcar los mares intercontinentales.

Y es así; treinta y dos mil toneladas carga el trasatlántico de referencia, siendo a más, tanto para el pasajero de elevada como de humilde condición, un palacio flotante en el que la magnificencia de una poderosa Empresa, ha sabido acumular juntamente con todos los adelantos de la técnica, con todas las últimas innovaciones del progreso mecánico, el esplendor suntuario de esta moderna y opulenta civilización.

Pero antes que de profunda admiración, es nuestro propósito que sean tomados estos renglones, como testimonio de altísimo reconocimiento, dado que en nombre de las multitudes emigrantes y afligidas, en nombre de millares de compatriotas nuestros, forzados a buscar la pitanza cotidiana en lejanos países. alzamos la voz de nuestra gratitud para bendecir al varón filántropo, austero y benemérito que dirige «La Mala Real Inglesa», primera empresa de vapores trasatlánticos, movida a compasión ante el éxodo tristísimo de los infelices viajeros de tercera clase.

¡Cuántas veces los periódicos de América y la prensa de España, hubieron de clamar con indignación, con angustia, con pena, de que a bordo de los buques destinados a cruzar el Atlántico, se hacíanse como fardos de carne humana a nuestros argonautas del «cuarto estado»!

¡Cuántas veces desembarcaron en los puertos de subamérica, los emigrantes españoles, en condiciones tales, que mejor que hombres eran pobres seres idiotizados, a consecuencia de una travesía monstruosa.

«La Mala Real Inglesa» con espíritu altruista que la honra, ha puesto fin para siempre, a las calamidades sin cuento que veíase obligado a soportar el

pasajero de inferior categoría social.

Lujoso comedor; magníficas salas de conversación; espléndido y elegante fumador y peluquería; biblioteca nutrida y selecta; sala de escritura... Cuanto el hombre precisa en la vida y algo más, para que ni un solo instante pierda el concepto de lo que es, representa y significa, ha sido instalado en el «Alcántara» en beneficio de los emigrantes modestos.

Al consignar nuestros elogios y gratitud en estas humildes páginas impresas de un periódico provinciano, perseguimos también, con alteza de miras, el objetivo de que ilustrados aquellos coetáneos, que por necesidades de la vida véñese en el caso de abandonar la Patria para buscar en los pueblos del Nuevo Continente más ancho campo a sus esfuerzos, a sus inteligencias, a sus iniciativas e ilusiones, no se olviden de que en los trasatlánticos de «La Mala Real Inglesa», serán tratados como criaturas hijas de Dios, precisadas de solicitud, de cariño, de amparo, para que mar adentro, no decaigan sus energías, no desfallezcan sus ánimos, no mueran los sueños de sus almas valientes y audaces, la que solo puede ser abatida en la hora decisiva de la aventura, por la depresión de un trato inmisericordioso.

Terminamos pronunciando en representación de los argonautas humildísimos un ¡Dios bendiga! a la prócer y filantrópica Empresa constructora del «Alcántara».

Manuel Pérez Peral.

Juventud católica

Una conferencia

En el local de Juventud Católica dió su anunciada conferencia el R. P. del Corazón de María con residencia en Sevilla y elocuente orador don Antonio P. Díaz.

En el estrado presidencial tomaron asiento con el conferenciante el presidente de la juventud don Juan F. Criado y conciliador de la misma, don José Pinillas López.

El R. P. Antonio P. Díaz, con fácil y elocuente palabra disertó sobre el interesante tema «La Juventud Católica de Huelva» a la que hizo atinadísimas observaciones acerca de lo que es y debe ser la vida de las Juventudes Católicas en sus principios, basada imprerocidiblemente en la cultura, origen del progreso, de la civilización y de la vida cristiana.

El señor Díaz, que estuvo felicísimo en su conferencia, fué muy ovacionado.

Hotel Lion d'Or

Plaza de San Fernando y Madrid, 1 SEVILLA

Situación inmejorable. — Todas las habitaciones exteriores. — Agua corriente caliente y fría. — Cuarto de baño. — Garage. — Auto-Omnibus a la llegada de todos los trenes. — Pensión desde 10 pesetas en adelante.

Nota. — No se dejen sorprender por los que digan que este Hotel no existe que se ha cerrado.

Cartas a mis lares

Carísimo Gerinaldo: Tus lamentaciones son tan justas, tan nobles y tienen un fondo tan filosófico que cautivan. Me ha gustado mucho el símil tan genoroso que haces a propósito de tu caída de los bebedores. Efectivamente así es. Hay bebedores «bien» y bebedores «mal»; bebedores con licencia que impunemente pueden embriagarse y víctimas propiciatorias como tú en quien se ceba la maledicencia para que respandezca el gran mito de la templanza en un siglo que vive por completo alejado de ella.

Gran pena me causan las vejaciones de que estás siendo víctima en tu cautiverio casi penitenciario, pero resignate que son diamantinas perlas que mas realzan tu alteza moral. Mas vale, glorioso hermano, caer en gracia que ser gracioso y hasta en el infierno de la aflicción hace falta en este pícaro mundo, un buen padrino espontáneo o comprado y Dios te libre de tener un encargo y menos solapado e hipócrita como ese de que me hablas que es un verdadero reo,

Pero no desmayes, se paciente y deglute el sufrimiento juntamente con los garbanzos que dan muchas calorías y a ver si presto vuelves repuesto de energía a la soberana libertad de la calle a restaurar tu yo y tu independencia.

Si te falta albergue ya, pronto lo brindan pródigo y exuberante los embalsamados prados y allí cabe la concavidad refulgente de los cielos, respirarás oxígeno y sentirás la bienhechora caricia de Dios.

Me explico tu asco, tu repugnancia casi fobia al mundo en mas bajas latitudes Yo tambien las siento y a veces me asaltan furros de misantropía que no llevo a la práctica por carencia de recursos.

Sé por experiencia, que no hay peor cuña que de la misma madera, por eso si en el mundo hubiera lógica no se haría automáticamente la metamorfosis de un ser ruin en otro soberbio, de un plebeyo en un déspota y de un ignorante en un docto.

Cuando la humildad, la pobreza y la ignorancia ascienden por audacia, cinismo o maldad a otros, se trueca en soberbia, tiranía e iniquidad. Por eso me explico que esos menguados a que aluden, satiricen así tu angustia.

Y termino suscribiendo como axioma sublime que los herméticos disputarán quimera la hermosura, sentencia que pones de colofón a tu epistola.

«Mientras la Humanidad tenga esos vaciaderos del Dolor y la Miseria que se llaman Cárceles, Hospitales y Asilos será imperfecta, cruel y negativa»

DIDAUM.

Hotel Suizo y Restaurant

SITUADO EN LA CAMPANA SEVILLA

Pensión: Ptas. 10

¿Donde está el cuento?

No lo busques: caro amigo, será en vano, está muy adentro de las obscuras líneas de «Idea y Luz» y para encontrarlo habría que abrir con imparcialidad las puertas del entendimiento y apartar la pasión de la luz de los ojos, para poderlo ver...;—Si hay aquí filosofía laquito—y esto es muy difícil que ocurra en las vanidades humanas, y más, si se trata de un «sábelo todo», y este goza de libertad ómnimoda para juzgar... No faltarán palos de ciego...

¿Qué se dirá de un maestro que al repasar las planas manuscritas de los discípulos, y notar faltas de ortografía en unas, las mande a corregir burlonamente, para que se las vuelvan a mandar ya corregidas; y otras, que para su numen, no cabe, que puedan caber en el numen del discípulo y suponga que no puedan ser de éste porque las crea superiores—Pues una de estas dos cosas—o que predomina en el maestro la más absoluta parcialidad, o que gusta de los discípulos anfibios...

Hay espíritus tan frágiles y delicados que se les corta la digestión, al contacto de sílaba más o menos de una composición poética; y si gustan de la afición taurimóaca, quizá, esta no les deje ver ni siquiera una torpe idea en el trabajo poético compuesto sobre ella.

Pero estos espíritus selectos y de estómago delicadísimo, no tiene nada de particular, que puedan ver con la mayor tranquilidad el arrastre de un «penco» con el vientre fuera... (y cuyo gusto respeto) y se rien y gozan con las barbaridades del pueblo ignorante—cosa discutible de respeto—pero exigen cultura cuando conviene a su seguridad e intereses.

¿Donde está el cuento? Aquí lector amable: Un cuento puede ser una simpleza que nos cause risa, una tontería que nos produzca tedio, una idea que nos haga sentir y pensar...; en suma, es la idea vertida en una narración, en una réplica; un conjunto de palabras que forman un pensamiento; mejor dicho, la esencia de la vida exparicida por el inmenso espacio... que hay que juntarla para darle forma y cuerpo...; para darle vida... Entonces, el cuento, resultará más o menos feo, de esta o de aquella forma, según el artista que lo edifique... Nunca podrá ser hecho a la manera que quiera el elector extraño y gracioso apreciador, para lucir y satisfacer su ingenio.

VICENTE ROLDAN VAZQUEZ. Cortegana, 1927.

Angel D. Balmisa

MÉDICO-CIRUJANO Especialista en Partos y enfermedades de la matriz CLINICA DE GINECOLOGIA Consulta a la 1 Castelar, 126 HUELVA

Enfermedades de la Piel

ANTONIO GIL GARCIA MÉDICO ESPECIALISTA CONSULTA DE 1 a 3 José Canalejas, 23. HUELVA

Por telégrafo y teléfono

(Servicio de la noche especial de LAS NOTICIAS)

Bolsa de Madrid

Cierre del día 29 de Marzo

4 por 100 interior.	70'65
Franco.	21'65
Libras.	26'80
Dólares.	05'50
Liras.	00'00
Franco belgas.	00'00
Marcos.	00'00

Notas de Palacio

Madrid, 29.—La convalecencia del Rey continúa, siendo su estado satisfactorio.

Cada vez se encuentra más fuerte, hasta el punto de que según los médicos de cámara, no tardará mucho en hallarse repuesto en absoluto, pudiendo reanudar su vida normal.

Diariamente visitan al Soberano, las personas de su augusta familia y los altos personajes palatinos, despachando todas las tardes con su secretario particular don Emilio Torres.

La Reina Doña Victoria, acompañada de su hija la infanta Doña Cristina, paseó esta mañana a caballo por la Casa de Campo.

Después, al regresar a Palacio, recibió en audiencia a varias damas de la aristocracia.

La Reina Doña Cristina también recibió en audiencia a varias distinguidas señoras pertenecientes a Asociaciones benéficas y Congregaciones religiosas.

Disposiciones de la "Gaceta"

Madrid, 29.—La «Gaceta» de hoy publica, entre otras las siguientes disposiciones:

De Hacienda.—Aprobando el nuevo Reglamento para la aplicación del impuesto de derechos reales.

De Instrucción pública.—Real orden adjudicando los premios del concurso de novelas organizado con motivo del centenario del natalicio de Cervantes y para conmemorar la Fiesta del Libro español.

El jurado ha distribuido las diez mil pesetas en la forma siguiente:

Cinco mil, a la novela «Tigre Juan», original de don Ramón Pérez de Ayala.

Tres mil, a la novela de Concha Espina «Altar Mayor» y los dos mil restantes a la de Wenceslao Fernández Florez, titulada «Las siete columnas».

De Fomento.—Real orden relativa a las horas de los servi-

cios ferroviarios, al establecerse el horario de verano.

Trabajo.—Plazando la convocatoria para la elección de los miembros de los tribunales industriales, hasta que estén formadas las listas del censo por el cual se ha de verificar dicha elección.

Ministerios

Presidencia

Madrid 29.—El jefe del Gobierno, desde Palacio, se dirigió al ministerio de la Guerra despachando allí con el duque de Tetuán y los señores Martínez Anido y Calvo Sotelo.

Después lo hizo con el director de Marruecos, conde de Jordana.

El presidente envió a uno de sus ayudantes a la estación del Norte para que despidiera en su nombre a la masa coral de Zamora, que esta tarde ha regresado a dicha capital después de permanecer varios días en la corte.

Instrucción pública

El señor Callejo fué visitado por una comisión de alumnos del Magisterio que le habló de asuntos de interés para los nuestros.

Estado

El secretario general del ministerio de Estado, señor Espinosa de los Monteros, recibió esta tarde al ministro de Dinamarca y al consejero de la Embajada de Francia, con los cuales conferenció extensamente.

Fomento

El conde de Guadalorce recibió al gobernador civil de Jaén el cual le presentó una comisión de dicha capital, la cual interesó del ministro que se active todo lo posible los trámites para que sea firmado el decreto relativo a la construcción del pantano de Francoliz.

También le visitó el general Ripoli, quien solicitó se firme la disposición relativa a la reglamentación de riesgos en la zona del río Alcoy.

En el Supremo de Guerra

Esta mañana ante la Sala de Justicia del Supremo de Guerra y Marina, tuvo lugar la vista de la causa instruida contra el sargento del Tercio José Dionisio González, el cabo Pedro Corral y once legionarios más todos los cuales, el día 15 de Ma-

yo de 1924 hallándose defendiendo el bloque Anequí en la zona, occidental desertaron pasándose al enemigo.

Tres de los citados legionarios, Luis Huelva, José Antonio Galvy y Manuel Soler, pasaron a prestar servicio en las filas rebeldes de la zona francesa no tardando en ser capturados por tropas francesas que los entregaron a las autoridades españolas.

Los dos primeros legionarios manifestaron que desertaron obediendo las indicaciones del sargento González y del cabo Corral, manifestando el Soler que se opuso tenazmente a desertar, haciéndose por imposición de aquellos.

El Consejo de guerra ordinario condenó a los tres legionarios a la última pena, pero el auditor disintió del fallo, por estimar que los principales culpables de la deserción fueron el sargento y el cabo.

El fiscal del Supremo esta mañana compartió la opinión del auditor estimando que se debe imponer a los legionarios la pena de reclusión temporal.

Los defensores de los dos primeros, pidieron para sus patrocinados fueron condenados a ocho años y cuatro meses y un día de prisión.

El defensor de Soler entiendo que este no cometió delito por haberle obligado a desertar el sargento y el cabo, debiendo ser absuelto.

La causa quedó concluida para sentencia.

Arráiz de la Condorena enfermo.

Madrid 29.—A primera hora de esta mañana, se sintió enfermo el general Arráiz de la Condorena.

Por dicha causa, no asistió hoy al Consejo Supremo de Guerra de cuyo alto tribunal es presidente.

Vallespinosa se recusa

El general Vallespinosa se ha recusado como vocal del Tribunal ante el cual ha de verse la causa por los sucesos de la noche de San Juan, por haber pertenecido al Directorio militar.

La ex Emperatriz Zita

San Sebastián 29.—La ex emperatriz Zita, que había regresado de Lourdes a Lequeitio es tuvo en San Sebastián acompañada del príncipe Otto y de la archiduquesa Adelaida.

Almorzaron en casa de los condes de Urquijo y este acompañó a Biarritz al príncipe Otto y a su hermana.

Millán Astray en Palacio

Madrid, 29.—Esta mañana estuvo en Palacio el coronel jefe de la Legión, señor Millán Astray.

Al salir se detuvo con los periodistas diciéndoles:

«He venido a entregar al rey el álbum de la Legión y al mismo tiempo para despedirme de él pues mañana marcharé para África en el expreso de Algeciras.

El rey, sigue muy mejorado y animoso. He hablado con él de cosas relacionadas exclusivamente con la Legión.

Manifestaciones del marqués de Estella

Madrid.—Cuando el coronel Millán Astray hablaba con los periodistas, salió de Palacio el jefe del Gobierno.

Al verle el señor Millán Astray, le dijo:

«Estaba diciendo a estos señores que había entregado al rey el álbum que le dedica La Legión.

El general Primo de Rivera habló luego de la entrega del sable de honor al general Franco.

«El sable es muy bonito y la ceremonia ha sido muy sobria.

«Realmente conmovedora» repuso Millán Astray.

«Sí, muy conmovedora y simpática» agregó el presidente.

Luego manifestó que el rey sigue mejorando encontrándose cada vez mas fuerte.

«Todos los días—siguió diciendo—hace don Alfonso un poquito de gimnasia y es seguro que si el tiempo sigue siendo bueno, salga de paseo un día de estos.

He dejado al monarca para que sancione varios decretos todos ellos de Gobernación y en su mayoría concediendo la Mancomunidad de varios Ayuntamientos.

Otro se refiere a la refundición de los Cuerpos de Sanidad exterior e interior.

También he dado cuenta al monarca de las noticias recibidas de Marruecos últimamente.

El Alto Comisario general Sanjurjo, se propone marchar a Targuist en donde se encuentra ya Castro Girón.

En esta posición, se encontrarán las fuerzas que han de batir a las cábilas fronterizas que aunque sometidas a España, se han torcido poniéndose en franca rebeldía debido a la influencia política que ha ejercido sobre ella las otras cábilas que continúan rebeldes.

La columna que se organizará en Targuist, va a someter a dichas cábilas y a desarmarlas.

Según todos los informes, acaudillan a los rebeldes, los moros Tensaman y Li de Mesina.

El presidente invitó a Millán Astray a que le acompañase, haciéndole subir en el automóvil que le aguardaba.

TEATRO MORA

Rodolfo Valentino y Alice Terry, los dos «astros» predilectos de los amantes del cine en todo el mundo hacen su aparición hoy miércoles en la pantalla del Teatro Mora, en la hermosa superproducción capitulio «Eugenia Grandet». Relato emocionante en la que pugnan egoísmos metalizados y alientos espíritu ales inspirados en la novela de igual título del inmortal escritor Honorato de Balzac y el renombre de sus principales intérpretes Rodolfo Valentino y Alice Terry y los méritos y excelencias que en esta obra sobresalen con tan marcado relieve, han sido elogiados por cuantos la han admirados. «Eugenia Grandet» suena ya con resonancias de triunfo clamoroso que confirman el éxito:

Esta obra es una de las creaciones más famosas de Rodolfo

Valentino y en ella se presenta con una esmerada y correcta elegancia.

Por lo tanto es de suponer que hoy veremos en el popular teatro de la calle Gravina a todos los amantes de este famoso artista.

Se estrenará de complemento de programa «Charlot en la calle de la tranquilidad», en dos partes, cómica.

Mañana de cinco a nueve se proyectará la 1ª y 2ª jornadas de la superserie «El huertano del Circo», por Manolo San Germán y el niño Lanclais.

Por la noche, debut de la mejor y mas afamada astracción de variedades Adriani Alexis, con puesta de 12 artistas con un conjunto de jóvenes y bellas señoritas y de las estrellas Dorita Adriani, estrella de la canción y bailes. Celia Deza, la mejor cantante de aires argentinos y regionales, y «La guapisima» y mejor bailarina coreográfica Berta Adriani, que no se cansarán de ovacionar.

Para mayor comodidad del público y en vista de la espectáculo que hay de admirar a estos artistas las localidades serán numeradas y se venderán el jueves en la contaduría del teatro desde las tres de la tarde.

SE ARRIENDA edificio, propio para almacén (absoluta independencia), con probabilidad de utilizar vía muerta línea de Sevilla, situado en Huelva, Avenida Andrade Chinchilla.

Dará razón: D. Enrique Castillo, corredor de Comercio.

SE ARRIENDA edificio, propio para almacén (absoluta independencia), con probabilidad de utilizar vía muerta línea de Sevilla, situado en Huelva, Avenida Andrade Chinchilla.

Dará razón: D. Enrique Castillo, corredor de Comercio.

SE ARRIENDA edificio, propio para almacén (absoluta independencia), con probabilidad de utilizar vía muerta línea de Sevilla, situado en Huelva, Avenida Andrade Chinchilla.

Dará razón: D. Enrique Castillo, corredor de Comercio.

SE ARRIENDA edificio, propio para almacén (absoluta independencia), con probabilidad de utilizar vía muerta línea de Sevilla, situado en Huelva, Avenida Andrade Chinchilla.

Dará razón: D. Enrique Castillo, corredor de Comercio.

SE ARRIENDA edificio, propio para almacén (absoluta independencia), con probabilidad de utilizar vía muerta línea de Sevilla, situado en Huelva, Avenida Andrade Chinchilla.

Dará razón: D. Enrique Castillo, corredor de Comercio.

SE ARRIENDA edificio, propio para almacén (absoluta independencia), con probabilidad de utilizar vía muerta línea de Sevilla, situado en Huelva, Avenida Andrade Chinchilla.

Dará razón: D. Enrique Castillo, corredor de Comercio.

SE ARRIENDA edificio, propio para almacén (absoluta independencia), con probabilidad de utilizar vía muerta línea de Sevilla, situado en Huelva, Avenida Andrade Chinchilla.

Dará razón: D. Enrique Castillo, corredor de Comercio.

SE ARRIENDA edificio, propio para almacén (absoluta independencia), con probabilidad de utilizar vía muerta línea de Sevilla, situado en Huelva, Avenida Andrade Chinchilla.

Dará razón: D. Enrique Castillo, corredor de Comercio.

SE ARRIENDA edificio, propio para almacén (absoluta independencia), con probabilidad de utilizar vía muerta línea de Sevilla, situado en Huelva, Avenida Andrade Chinchilla.

Dará razón: D. Enrique Castillo, corredor de Comercio.

SE ARRIENDA edificio, propio para almacén (absoluta independencia), con probabilidad de utilizar vía muerta línea de Sevilla, situado en Huelva, Avenida Andrade Chinchilla.

Dará razón: D. Enrique Castillo, corredor de Comercio.

Agrupación periodística

Se avisa a todo nuestros compañeros, que la reunión a que convoco «Las Noticias» para hoy 30 en su redacción, queda aplazada hasta que avisen su llegada numerosos periodistas de la región, que la tienen anunciada.

Damos infinitas gracias a cuantos se han adherido a nuestra iniciativa, tanto de la provincia de Huelva, como de otras de Andalucía y por este mismo conducto se avisará en la antelación debida cuando ha de celebrarse la Asamblea de constitución.

GACETILLAS

Se encuentra enfermo en La Palma, la respetable y distinguida señora doña Juana Soldán, querida madre de don Ignacio de Cepeda, Jefe provincial de Unión Patriótica.

Pérdida

Lulú blanco, responde por chury. Se gratificará a quién la entregue en el Hotel Urbano.

♦ ♦ ♦

COLEGIO INTERNACIONAL Local amplio-Precios económicos.

Para detalles a su director don José Pinto Trisac licenciado en Filosofía y Letras.

Se admiten internos, medio pensionistas y externos.

"LAS NOTICIAS"

DIARIO DE LA MAÑANA

Anuncie en él que le conviene

"La Columna"

Curtidos y cortes aparados Calzado para caballeros y niños Isabel II' núm. 2.—HUELVA

Real Tesoro
Jerez y Coñacs
Jerez de la Frontera

NUEVA ESPARTERIA
El dueño de este nuevo establecimiento ofrece al público toda clase de trabajo perteneciente a este ramo. Se hacen toda clase de encargos.
Esta casa tiene un gran surtido en serones, esportones, Cordeles y esparteria.
Especialidad en trabajos para minas.
Propietario, CAYETANO MUNIZ PÉREZ calle José María Amo, núm. 7.—HUELVA.

PESCADERIA del SUR
Despacho permanente.—PESO EXACTO
recios económicos
Hernan Cortés, 5 (frente a la Casa de Socorro)

Temporada de Primavera y Verano
La CASA DIEGO FIDALGO está recibiendo para esta temporada las últimas novedades en Tejidos nacionales y extranjeros.
Por haber adquirido grandes partidas en crespones seda y otras muchas novedades, como igualmente en artículos de uso ordinario, los cede a precios económicos.
Gran surtido en cretonas inglesas para muebles y cortinajes.—Retortas y Holandas de hilo.—Géneros para trajes de Caballeros.—Lonas para velas y toldos y toda clase de telas blancas a precios mas baratos que los actuales de fábrica.

PRECIO FIJO Concepción, 19 HUELVA
NO COMPRAR SIN ANTES CONSULTAR PRECIOS



C. Trasmediterránea

Línea regular de vapores con salidas semanales para todos los puertos de España.

Servicio Semanal para el Norte
El vapor **Mariano Cano**

Saldrá de este puerto el 29 de Marzo directo para los puertos de Vigo, Villa García, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo cargas y pasajeros para dichos puertos.

Este buque admite carga con trasbordo dando conocimiento directo y flete corrido para Avilés. San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Rivadeo Vega de Rivadeo, Fevero.

Servicio semanal para Levante
El vapor **Santamaña**

Saldrá de este puerto el 1 de Abril con destino directo a los puertos de Cádiz, Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Para informes dirigirse a sus consignatario,
Sres. Dominguez Hermanos.-Huelva

R. Rivero y Compañía

Casa fundada en 1907.—Apartado núm. 17

Almirante H. Pinzón, núm. 8, HUELVA

IMPORTADORES DIRECTOS de Aceites y Grasas Minerales lubricantes de las grandes refinerías de Hamburgo (Alemania) Probados y os convenceréis de que son los más refinados y de mejores resultados del mundo, no dejando residuos de ninguna clase

Grandes existencias en Algodones de limpieza, blancos y de color

Almacén de Efectos Navales

Casa en
MADRID
Quintana, 25

Teléfono
31.785
MADRID

Telegramas:
NAVALES
HUELVA

Telefonemas:
RIVERO
HUELVA

Fabricantes de las Balitas patentadas núm. 93.703

Por Telégrafo y Teléfono

Servicio de la madrugada exclusivo de LAS NOTICIAS
DE NUESTRO REDACTOR-CORRESPONSAL Sr. CROUSELLES

Consejo de Ministros

Madrid, 30.—El Consejo de ministros celebrado ayer en la Presidencia terminó minutos después de las nueve de la noche.

A la salida, el marqués de Estella manifestó a los periodistas que durante el Consejo se habían recibido noticias más favorables de Africa dando también cuenta de la llegada de Adlam la columna del coronel Pozas.

Parece que aquello—siguió diciendo el Presidente—está más tranquilizado; sin duda la presencia de las fuerzas ha producido el natural efecto.

El general Sanjurjo, con su alto espíritu militar, dice que tiene fuerzas suficientes para dominar la situación, pues ha de actuar en combinación con las fuerzas francesas que tienen el mismo problema que resolver en Beni-Zeluán.

El ministro de Trabajo—agregó el general Primo de Rivera—ha sido autorizado por el Consejo para asistir a la feria de Milán con objeto de inaugurar el pabellón español.

También se aprobó un real decreto relativo a funcionarios públicos; otro sobre los secretarios interinos.

También hemos comenzado estudio de la base de auxilio del Estado a los ferrocarriles de carácter regional y local, tratando también del proyecto de Universidad Industrial en Madrid. Después facilitada a la prensa la siguiente

Nota oficiosa

PRESIDENCIA—Se aprobó un real decreto regulando la situación de los funcionarios públicos que sean gobernadores civiles.

GOBERNACION—Aprobando un real decreto por el que se dictan reglas para el pase de los secretarios interinos al cuerpo general de secretarios.

FOMENTO—Comenzó el estudio de la base de auxiliares del Estado a los ferrocarriles de carácter regional o local.

TRABAJO—Fué autorizado el ministro de este departamento para concurrir a Milán y asistir a la inauguración del pabellón español en la feria que se ha de celebrar en dicha ciudad.

Fué aprobado el proyecto de Universidad Industrial en Madrid.

MARRUECOS

Madrid, 30.—En la Dirección general de Colonias y Marruecos facilitaron la siguiente nota Durante todo el día de ayer el

general en general en jefe que se encuentra en Kala del Quemado, ha tenido constantemente al gobierno al tanto de los acontecimientos de Genkaya.

Cuatrocientos hombres de la mehala al mando del capitán Ooctavi, han combatido rudamente en la cábila de Sidi-Busidot.

Durante el combate con el enemigo, todo él en zona hostil, en terreno accidentadísimo con cotas de más de dos mil metros han sufrido pérdidas considerables si bien han cumplido perfectamente su misión con fuerzas indígenas y regulares de extrema vanguardia, con objeto de contener al enemigo evitando que este pueda pasarse al interior, sobre la cábila de Admán.

A esta posición ha llegado la primera columna de fuerzas, constituidas por regulares y tercio a las órdenes del coronel Mola, que muy hábilmente conducidas por este jefe han realizado repetidísimas marchas sobre aquel terreno.

La llegada de estas fuerzas ha producido el natural efecto.

Continúa la concentración de elementos de fuerzas de combate con las columnas destinadas a cooperar en esa región insu-
misma.

En la zona Occidental.

Se anuncia la llegada a Tetuán del general jefe del Estado Mayor del ejército francés en Marruecos, que ha de conferenciar con el comandante jefe sobre la situación actual de las zonas españolas y francesa y cooperar conjuntamente por tratar se de interés común en aquella parte del Protectorado.

Real Teatro

Anoche debutó en nuestro primer coliseo, la gran Compañía Cómico-dramática que dirigen los notables actores Celia Ortíz y Ricardo Puga.

Se puso en escena, como estaba anunciado, las admirables caricaturas escénicas, distribuidas en tres actos «Charleston», de nuestro paisano don Luis de Vargas y Soto.

La obra, conocida ya de nuestro público, causó verdadero entusiasmo, tanto por la actuación de sus intérpretes, cuanto por su vestuario y decorado, todo ello con verdadero lujo y exquisitez.

Todos los intérpretes de «Charleston» estuvieron a la altura de los graciosos personajes salidos de la brillante pluma de Luis de Vargas, contribuyendo al entusiasmo con que el público acogió la producción de nuestro distinguido paisano, compartiendo con él las incesantes ovaciones al final de cada acto.

Por no haber llegado a tiempo el decorado de «Doña Tufitos», del celebrado autor local Luis Manzano, cuya obra estaba anunciada para esta noche, ha sido aplazado para mañana el homenaje, poniéndose en su lugar la obra de Jacinto Benavente «Los Intereses Creados».

Sucesos

Ha sido detenido en Calañas Felix Reyes Gallardo Rodríguez, reclamado por el juez de Instrucción de Fuentes de Cantos, por el delito de hurto.

Como presunto autor de un reloj y una cadena a Alonso Rodríguez Velenzuela, ha sido detenido Domingo Baurré González, quien ha sido puesto a disposición de este juzgado de Instrucción.

Por embriaguez y escándalo fué detenida Josefa Serrano Fernández (a) La Coaba.

A nuestros lectores

Tenemos el gusto de advertir a todos aquellos que nos honran con la suscripción al periódico, que en esta Administración están reservados sus recibos hasta el día 10 de Abril próximo.

A partir de dicho día será retirado el periódico a los que estén en descubierto.

Oficinas Públicas

ADUANA.—Carretera Odién, núm. 77.—Horas de Oficina: de 10 a 2. En los Muelless de 10 a 12 y de 3 a 5.

Aguas potables.—Herederos de don Antonio de Mora.—Oficinas, Cánovas, 51.

Hijos de Vázquez López.—Oficinas, Vázquez López, 11

Alumbrado público.—Compañía Sevillana de Electricidad.—Calle Alcalde Mora Claros, 15. Horas de oficinas: de 9 a 11 y de 3 a 6.

Arciprestazgo. Parroquia Mayor de San Pedro. Horario parroquial: bautizos y casamientos de 7 a 10 de la mañana. Por la tarde desde vispera a la oración, Dichos de 9 a 10 de la mañana y por la tarde de vispera a finimas.

Arrendataria de Tabacos. Calle Rascón, núm. 21.—Horas de oficina; de 10 a 1 y de 3 a 6.

Asociación General de Empleados y Obreros de los Ferrocarriles de España, Zona 23 Plaza de Saltés.—Horas de oficina: de 9 a 10 de la noche.

Asociación Patronal Plaza de la Constitución, núm. 1.—Horas de oficina: de 10 a 1.

Ateneo Popular. Calle Gómez Jaldón, núm. 5.

Audiencia Provincial, calle Cánovas, número 87.

Ayuntamiento-Calle Cánovas, número 58.—Horas de oficina: de 9 a 3

Banco de España.—Calle José Canalejas, 36.—Horas de caja: de 9 a 1,

Banco Español de Crédito.—Calle Alonso Mora, 19.—Horas de caja: de 9 a 1

Banco Hispano Americano.—Calle de la Concepción, 31 y Sagasta, 1.—Horas de caja: de 10 a 1 y de 3 a 4.

Banco Internacional de Industria y Comercio.—Calle Almirante Hernández Pinzón, 24.—Horas de caja: de 10 a 1 y de 3 a 4.

Biblioteca Provincial.—Instituto de 2.ª Enseñanza.—Horas de lectura de 3 a 5.

Biblioteca del Claustro del Instituto.—Horas de lectura: de 3 a 5 de la tarde.—

Biblioteca del Museo Iberoamericano.—Monasterio de la Rábida.

Ferrocarriles

LÍNEAS DE SEVILLA

SALIDAS

Correo, a las 7 de la mañana.

Omnibus a las 4 de la tarde.

Expreso discrecional, —coches de lujo y de tercera clase—, a las 6 menos 10 de la tarde.

Este tren no para en las siguientes estaciones: La Gravera, Villarrasa, Villalba, Carrión, Huévar, Benacazón, Villanueva, Salteras ni Triana.

Mensajería rápida.— Tiene su salida de Evacacena a las 7:17 tarde, llegando hasta Triana.

LLEGADAS

Mensajería rápida, a las 9 y 25 de la mañana. Este tren tiene su punto de partida en Escacena.

Omnibus, a las 11 y 45 de la mañana. Expreso discrecional, —coches de lujo y de tercera clase—, a la 1 de la tarde.

Correo, a las 8 y 50 de la noche. Con la línea de Sevilla enlaza el ser de la de Buitrón, con trasbordo en San Juan del Puerto y con la de Río-Tinto los trenes correos en Niebla —Empalme—.

LÍNEA DE ZAFRA-HUELVA

SALIDAS

Mixto-Correo, a las 5 y 3 de la mañana. Mercancías con viajeros hasta Valdelamusa—, a las 5 de la tarde.

LLEGADAS

Mixto-Correo a las 9 y 30 de la noche

Mercancías con viajeros desde Valdelamusa— a las 9 y 50 de la mañana

LÍNEA DE RIO-TINTO

SALIDA

Correo, a las 11' 05 de la mañana

LLEGADA

Correo, a las 19 y 23 de la tarde. Los correos de esta línea enlazan en Niebla —Empalme— con los trenes de a línea de Sevilla.

LÍNEA DE THARSIS

SALIDA

del Puntal de la Cruz: Tren de viajeros, a las 3 31 de la tarde.

LLEGADA

1 Puntal de la Cruz: Tren de viajeros, a las 10 y 20 de la mañana.

BANCO CENTRAL

Alcalá, núm. 31.—Madrid. Ronda San Pedro, 32.—Barcelona.

Capital autorizado: 200.000.000,00 de pesetas. Capital desembolsado: 60.000.000,00 de pesetas.

Fondo de reserva: 9.385.150,64 de pesetas.

Sucursales: Albacete, Alicante, Almansa, Andújar, Arévalo, Avila, Barcelona, Campo de Criptana, Ciudad Real, Córdoba, Jaén, La Roda, Lorca, Lucena, Málaga, Martos, Mora de Toledo, Murcia, Ocaña, Peñaranda de Bracamonte, Piedrahita, Priego de Córdoba, Quintanar de la Orden, Sigüenza, Talavera de la Reina, Toledo, Torredonjimeno, Trujillo, Villacañas, Villarrobledo y Yecla.

Intereses de cuentas corrientes en pesetas:

A la vista: 2 por 100 anual. A ocho días vista: 2 y medio por 100 anual.

A treinta días, 2 por 100 anual. Consignaciones a vencimiento fijo.

Estas consignaciones que admite el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente, devengan un interés de 3 y medio por 100 anual a tres meses y de 4 por 100 a seis.

Cuentas corrientes con interés en pesetas o en monedas extranjeras, cuentas de créditos compra y venta de valores, cobro y descuento de letras y cupones, compra y venta de monedas extranjeras, giros y cartas de crédito, seguros de cambio, depósito de valores, libros de todo gasto para los cuenta-correntistas, y, en general, toda clase de operaciones bancarias.

Caja de ahorros en libretas, hasta 10.000 pesetas.—Interés de 4 por 100 anual.

Société Générale de Banque

FILIAL DE LA SOCIÉTÉ GÉNÉRALE POUR FAVORISER, &c.

Capital: 500 millones. Casa central: 29 Brd Haussmann, París.

Filiales y corresponsales en todas las plazas del mundo.

Todas operaciones bancarias Cámara acorazada. Compartimientos desde 20 pesetas anuales.

Plaza Cataluña, 20.—BARCELONA.

Agustín Jiménez de la Corte
AGENTE DE NEGOCIOS
(Matriculado)

Reclamaciones, Habilitación de Pasivo, Representación de Sociedades y Ayuntamiento, Ingresos de Derechos Reales e inscripción en el Registro de la propiedad, Depósitos para subastas.

RABIDA, HUELVA

En los talleres tipográficos de este diario hay existencia de impresos para Ayuntamientos y Juzgados Se sirven los pedidos a correo seguido

Cervecería de Viena
Bar Gambrinus

Serafín López Díaz

CERVEZAS Y LICORES
Kioscos en la Plaza de las Monjas
Huelva

DOMINGUEZ H.

Almacenes de Hierros, Aceros y Materiales para Minas y Construcción

Aceites lubricantes "Sabadell y Henry" Carbón de Cardiff Carburo de Calcio

Cemento ASLAND

Pinturas en pasta

Albayalde en polvo

Superfosfatos y abono

Tubería inglesa de hierro forjado

Carriles de acero

Wagonetas para minas

Estaño y Plomo

Dirección: Apartado, 48

Huelva

Elíxir CALLOL

Aumenta el apetito y las fuerzas rápidamente

Medicamento aprobado y recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía a los débiles

Cómpralo hoy mismo Sólo vale 5 ptas.

Los médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias

Colegio Internacional de señoritas

CANALEJAS 6.—HUELVA

Primera Enseñanza

BACHILLERATO—PREPARACION UNIVER. TARIAS—CARRERAS ESPECIALES

Director propietario: D. José María Prieto Trisac

LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS

PROFESORADO NUMEROSO Y COMPETENTE

Clases especiales para ambos sexos de Dibujo, Idiomas, Contabilidad, Taquígrafía, Música etc. etc.

Preparación para ingreso en los distintos Cuerpos del Estado por persona de los mismos.

Pídanse toda clase de detalles al Director de este acreditado Centro de Enseñanza.

Juan Quintero Baez

CARBONES MINERALES

A. H. Pinzón, 26

HUELVA

Apartado 71

Salón "LA CONCHA"

CAFÉ, VINOS, LICORES, CERVEZA Y COÑAC

Salón de Baile Permanente

PRECIOS ECONÓMICOS—ENTRADA POR EL CONSUMO

Gran Capitán, 13.—HUELVA

ZAPATEROS

Si queréis obtener un 20 % de economías en vuestras compras visitad el Almacén de Curtidos situada en la calle Gómez Jaldón 12 e Isabel II, 2.

Es la casa que más barato vende

Pedro

Domeco

Cognacs

IEREZ DE LA FRONTERA

Francisco Manzano Díaz

AGENCIA DE ADUANAS

Consignatario de Buques y representante de las lámparas Nulite de luz por gasolina a presión de aire

TENDALERAS 11 Huelva

MATIAS LÓPEZ.-Huelva

Sucesor: Joaquín López Gómez

GRANDES TALLERES DE MAQUINARIA, FUNDICIÓN Y FORJA.—ESPECIALIDAD PRENSAS Y DEMAS MAQUINARIAS PARA LA ELABORACION DE ACEITES Y VINOS.—ALMACEN GENERAL DE HIERROS, METALES y CEMENTOS LANDFORT, PULPO y VALLCARCA
Grandes existencias en Puntas de París

Anís Cañero

Marca Registrada

Fabricante: Aurelio Palomo Peláez

LOPERA (Jaén)

BAZAR MASCARÓS.-HUELVA

APARATOS DISCOS

Ventas al contado y a plazos de todas clases de aparatos



18 modelos diferentes garantizados

Agencia de las casas «Gramofon» y «Odeón».- Sala de audición con 5.000 discos.- Todos los meses se reciben las últimas novedades.

Fábrica de Conservas de Pescados y Salazones

José Ruíz

PESCADOS FRESCOS

Consignaciones de Productos del País y Extranjero

Telegramas y Telefonemas: RUIZ
— Carretera ODIEL, núm. 41 — Huelva

Compañía ADRIÁTICA de Seguros

(RIUNIONE ADRIATICA DI SICURTÀ)

Fundada en 1838

Vida - Incendios

Capital social: cien millones de liras

Sub-Director provincial,

Joaquín Castillo Gómez-Gonzalez

VAZQUEZ LOPEZ, 13. = HUELVA

Banco Español de Crédito

Capital: 50.000.000 de pesetas.

Domicilio: Alcalde García Ramos, número 8.

CAJA DE AHORROS

Intereses que se abonan: 4 por 100. Libretas.

Máximo 10.000 pesetas.

EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Cuentas corrientes a la vista con interés anual de 2 1/2 por 100.

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO:

Un mes	3 por ciento
Tres meses	3 y medio por ciento.
Seis meses	4 por ciento.
Un año	4 y medio por ciento.

Este Banco realiza toda clase de operaciones de carácter bancario ocupándose preferentemente de compra y venta de valores. Descuento y cobro de cupones. Descuento y cobro de letras. Giros y Cartas de Crédito etc., etc. Damos grandes facilidades para todas clases de operaciones.



La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Portugal y Marruecos
60 años de existencia

Seguros sobre la Vida Seguros contra Incendios
Seguros de Valores Seguros contra Accidentes
Seguros Marítimos

Subdirector en Huelva y surprovincia:

José Aragón Gómez, Vázquez López, 1.